



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

ΘΑΝΑΣΗΣ ΜΠΟΥΡΑΣ
Βουλευτής Περιφέρειας Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΜΕΛΟΣ ΤΗΣ ΒΟΥΛΗΣ	Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ ... 7198 ... 27-3-2012
---------------------------------------	--

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής

Θέμα: Αναστολή χωροθέτησης υδατοκαλλιεργειών στην περιοχή Δήμου Μεγαρέων

Η μελέτη – πρόταση του ΥΠΕΚΑ σχετικά με την χωροθέτηση υδατοκαλλιεργειών στον εθνικό θαλάσσιο χώρο, μέσα στην οποία προβλέπεται και η τοποθέτηση υδατοκαλλιεργειών στην θαλάσσια περιοχή εντός των ορίων του Δήμου Μεγαρέων, έρχεται σε αντίθεση με τα ζωτικά συμφέροντα της περιοχής ανατρέποντας βίαια την περιβαλλοντική και πολιτιστική ανάπτυξή της και απειλώντας την παραδοσιακή αλιεία και την προοπτική που έχει η περιοχή για ανάπτυξη παραθαλάσσιου τουρισμού. Η συγκεκριμένη μελέτη δεν διασφαλίζει τη βιωσιμότητα της περιοχής.

Μάλιστα η προβλεπόμενη χωροθέτηση υδατοκαλλιεργειών στην θαλάσσια περιοχή εντός των ορίων του Δήμου Μεγαρέων είναι δεδομένο πως θα προκαλέσει μόλυνση του θαλάσσιου περιβάλλοντος επιβαρύνοντας περαιτέρω την κλειστή θαλάσσια περιοχή.

Και μάλιστα αυτή η χωροθέτηση έγινε χωρίς να προηγηθεί η θεσμοθέτηση Γενικού Χωροταξικού Πλαισίου για τον Παράκτιο και Νησιωτικό Χώρο συνολικά έτσι ώστε όλες οι χρήσεις-δράσεις που υπάρχουν ή αναπτύσσονται ή πρόκειται να αναπτυχθούν σε αυτόν να λειτουργούν ισόρροπα, ορθολογικά και μη ανταγωνιστικά.

Η περιοχή Μεγαρίδος δεν μπορεί να δεχτεί άλλη επιβάρυνση και υποβάθμιση καθώς έχει δεχθεί έργα, όπως για παράδειγμα η Ρεβυθούσα, που ναι μεν συνεισφέρει στην Εθνική Οικονομία, δημιουργεί όμως μεγάλα περιβαλλοντικά προβλήματα.

Και δυστυχώς είναι γεγονός ότι η Περιφέρεια Αττικής, και στη συγκεκριμένη περίπτωση η περιοχή Μεγαρίδος - Ελευσίνας, αποτελεί πάντα την «πίσω αυλή» της Αθήνας. Εκεί τα σκουπίδια, εκεί η βαριά βιομηχανία, εκεί η εθνική παραγωγή η οποία στηρίζει την ελληνική οικονομία. Αλλά δυστυχώς και με αυτή και με άλλες ενέργειες αντί να δίδονται κάποια πλεονεκτήματα και δικαιώματα, χάνονται και τα κεκτημένα.

Παρόλα αυτά, η ήδη επιβαρυνόμενη περιοχή των Μεγαρέων, και συγκεκριμένα η περιοχή της Κακιάς Σκάλας, είναι μια περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλους, όπως έχει ήδη χαρακτηριστεί από το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αττικής. Είναι μια περιοχή με τουριστικό ενδιαφέρον καθώς διαθέτει μεγάλη ξενοδοχειακή μονάδα. Επίσης διαθέτει και Μουσείο το οποίο αναδεικνύει την πλούσια ιστορική και πολιτιστική κληρονομιά της περιοχής. Ένα τέτοιο έργο όμως θα έθετε σε κίνδυνο την περιβαλλοντική και πολιτιστική βιωσιμότητα της περιοχής.

Η αντίδραση της Δημοτικής Αρχής, των φορέων της περιοχής αλλά και ολόκληρης της τοπικής κοινωνίας για τη χωροθέτηση οργανωμένων ιχθυοκαλλιεργειών στην περιοχή Μεγαρίδος είναι και θα συνεχίσει να είναι δυναμική.

Επισυνάπτεται σχετική επιστολή της Ομοσπονδίας Εξωραϊστικών Συλλόγων Κινέτας.

Κατόπιν όλων των παραπάνω ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- Σύμφωνα με ποια κριτήρια έγινε η χωροθέτηση της παραλιακής Μεγαρίδας ως περιοχή ανάπτυξης οργανωμένων ιχθυοκαλλιεργειών;
- Υπάρχει σχέδιο επαναπροσδιορισμού χωροθέτησης των υδατοκαλλιεργειών, λαμβάνοντας υπόψη τις γνωμοδοτήσεις των Τοπικών Δημοτικών Συμβουλίων που πρέπει σε κάθε περίπτωση να εισακούγονται;
- Πρόκειται να ανακληθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της ιχθυοκαλλιέργειας που έχει ήδη δοθεί και να ανακληθεί η χορήγηση άλλων τριών αδειών;

Ο ερωτών Βουλευτής,

Αθήνα, 28-3-12

ΘΑΝΑΣΙΟΣ ΜΠΟΥΡΑΣ

ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΕΞΩΡΑΪΣΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΚΙΝΕΤΑΣ

ΕΤΟΣ ΙΔΡΥΣΕΩΣ 1989

57^ο χλμ Π.Ε.Ο.Α.Κ. - Τ.Κ. 19100 ΚΙΝΕΤΑ
Τηλ.: 2296065600, 6942461353, 6945417196

ΨΗΦΙΣΜΑ - ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑΣ

κατά της χωροθέτησης περιοχών οργανωμένης ανάπτυξης υδατοκαλλιεργειών στην περιοχή του Δήμου Μεγαρέων.

Η Ομοσπονδία συλλόγων Κινέτας, έχοντας αυξημένο το αίσθημα της ευθύνης, για την ισόρροπη περιβαλλοντική ανάπτυξη της περιοχής που ζούμε, εμείς και τα παιδιά μας, διατηρώντας και προβάλλοντας την ιστορική και αρχαιολογική κληρονομιά που διαθέτουμε, καθώς και για το δικαίωμα να αποφασίζουμε ως δημοκρατικοί πολίτες για το μέλλον του τόπου μας, διαπιστώνουμε ότι:

Α) Η μελέτη - πρόταση του ΥΠΕΚΑ σχετικά με την χωροθέτηση υδατοκαλλιεργειών στον εθνικό θαλάσσιο χώρο, μέσα στην οποία προβλέπεται και η τοποθέτηση ορισμένων εξ αυτών στην θαλάσσια περιοχή εντός των ορίων του Δήμου Μεγαρέων, έρχεται σε αντίθεση με τα ζωτικά συμφέροντα του Δήμου μας, ανατρέποντας βίαια την περιβαλλοντική και πολιτιστική ανάπτυξη μας.

Β) Η ανωτέρω πρόταση εξυπηρετεί αποκλειστικά τα συμφέροντα λίγων επιχειρηματικών κολοσσών και υποκλίνεται αδιάφορα στις ορέξεις αυτών. Προφανώς όπως αυτοπόδεικτα φαίνεται, πρόκειται για ένα καλά οργανωμένο σχέδιο παράδοσης μεγάλων εκτάσεων παρθένας θαλάσσιας φύσης, με σκοπό την αποκλειστική οικονομική εκμετάλλευση της, χωρίς προηγουμένως να διασφαλίζεται η περιβαλλοντική και πολιτιστική βιωσιμότητα της κάθε περιοχής.

Γ) Η μόλυνση του θαλάσσιου περιβάλλοντος είναι δεδομένη επιβαρύνοντας μία κλειστή θαλάσσια περιοχή ήδη βεβαρυνμένη από άλλες υφιστάμενες εγκαταστάσεις ιχθυοκαλλιέργειας.

Με αφορμή όλα τα παραπάνω προτείνουμε όπως εξεταστεί λεπτομερώς ο επαναπροσδιορισμός χωροθέτησης των υδατοκαλλιεργειών στον Ελληνικό θαλάσσιο χώρο, λαμβάνοντας υπόψη τις γνωμοδοτήσεις των Τοπικών Δημοτικών Συμβουλίων που υποχρεωτικά πρέπει να εισακούγονται.

Συγκεκριμένα για την περιοχή μας, απαιτούμε να ανακληθεί η άδεια ίδρυσης και λειτουργίας της ιχθυοκαλλιέργειας που έχει ήδη δοθεί και να αναβληθεί η εξέταση της χορήγησης άλλων τριών αδειών, διότι η περιοχή της Κακιάς Σκάλας είναι μία περιοχή ιδιαίτερου φυσικού κάλους όπως ήδη έχει χαρακτηριστεί από το Ρυθμιστικό Σχέδιο Αττικής, διαθέτει ξενοδοχειακή μονάδα καθώς επίσης και το Σκυρόνιο Μουσείο το οποίο αναδεικνύει την ιστορική κληρονομιά της περιοχής.

Είναι αυτονόητο λοιπόν ότι η Ομοσπονδία Συλλόγων Κινέτας η οποία εκπροσωπεί περίπου 7.000 ακίνητες ιδιοκτησίες στην περιοχή, ομόφωνα συμφωνεί και στηρίζει την Απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Μεγαρέων σχετικά με την αναστολή τοποθέτησης ιχθυοκαλλιεργειών στην Κακιά Σκάλα, συστήνοντας Επιτροπή Αγώνα, η οποία όπου χρειαστεί θα συστρατευθεί για την δίκαιη "μάχη", κατά της υποβάθμισης της περιοχής μας.

Κινέτα 12-03-2012

Για το Δ.Σ.

Ο Γενικός Γραμματέας

ΚΟΚΟΛΟΥ ΙΑΝΝΑΚΗΣ Ευάγγελος



Ο Πρόεδρος

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ